

4儿童相继走失 民警帮忙找回

警方提醒市民要落实监护责任看管好孩子,有条件的可给小孩配定位手表

珠江时报讯(记者/郭美欢 通讯员/张亿 贾耀堃)12月4日,禅城民警在一天之内连续找回4名先后在文华公园走失的儿童。昨日,禅城警方通报了相关警情,并提醒广大群众切实落实监护责任义务,避免未成年人走失。

12月4日上午11时许,一名事主报警称,其4岁女儿在文华公园游乐场位置走失。正在附近巡逻的禅城公安同济派出所民警杨忠桥和辅警邓才冰立刻前往。根据事主提供的孩子特征,民警立即通知了公园管理处,发动公园保安寻找。

十多分钟后,民警在公园中心广场位置发现一位疑似走失的小女孩,神情焦虑不知所措。经询问,民警确定该名女童正是要寻找的孩子。原来孩子在公园玩得兴起跑开了,粗心的家长没有及时发现。随后,民警通知了家长前来认领,并进行了严肃的批评教育。

才刚把一名孩子送回家长手中,民警还没离开现场,一位年约60岁的老人匆匆跑过来求助,带



■禅城警方帮走失儿童找回家人。

(禅城警方供图)

着哭腔称其4岁的女儿也在公园内走失。民警拿出了警用喇叭,不断呼叫小孩的名字。二十分钟后,几名热心群众听到了民警的呼喊,抱

来一名疑似走失女童。该女童外貌特征和老人提供的信息一致,立即联系老人前来认领小孩。老人见到孙女激动不已,连忙对民警表示感

谢,并且表示今后带小孩出门一定多加注意。

然而,民警正打算回到巡逻的工作岗位,没想到又在公园发

现了一名年约3岁的小男孩在一棵树下四处张望,周围也没有家长,疑似走失。民警上前询问,可是孩子只是大哭叫着妈妈。民警只好一边哄着男童,一边用警用大声公在附近寻找家属。十来分钟后,一名年轻女子听到民警的呼喊,跑过来抱起小男孩。经信息确认,该女子是男童的母亲。

当日18时许,民警吴世国和辅警王洪玉又在巡逻中寻回一名在文华公园走失的6岁儿童。找到小孩时,她已经走到了距文华公园1公里的岭南大道公交枢纽。经联系,家长赶到同济派出所接回了小孩。

警方提醒,家长带小孩外出时一定要落实家长监护责任。去到人员众多的场所时,家长和小孩子可以同时佩戴防丢牵引绳,有条件的家庭还可以给小孩配备定位手表,避免因看管不当造成无法挽回的后果。在平日对小孩的教育中,要教育小孩牢记父母的电话以及家庭住址,外出时应当让小孩随身携带写明自己住址及家属联系方式的纸条或联系卡。

乘客遗失手机 司机拾获归还

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/李智辉)日前,一位女乘客将一部苹果手机遗落在公交车上,后在公交司机帮忙下找回。

事发当日上午11点,佛山粤运公交车120路车长罗钦平驾驶120路公交车行驶至高新区总站,待乘客全部下车之后,他跟在车后,检查车厢卫生及车内的设施情况,顺便看一下是否有乘客把东西遗留在车上。

检查到驾驶室后面时发现,座椅边有一部手机。拾起来一看,是一部苹果手机。一时找不到失主,罗钦平只好暂时保管,等下班后上交公司办公室。

手机交到营运四公司办公室,几个小时过去,失主的找寻电话,始终没有打过来。这部价值不菲的手机,竟然没有人认领。难道失主是任性的土豪?工作人员有点纳闷。下午

4点半,电话终于响了:“喂,你是谁?是你捡到我的手机吗?”

“你好!我们是佛山粤运公交120路公交办公室,这部手机是司机在公交车上发现的,请带相关证件来领取。”营运四公司监控员回复说。

当晚9点,失主郭女士带着相关证件来到佛山粤运公交营运四公司,经核实信息后,终于领回了手机。

据了解,郭女士在金融高新区站附近上班,下车后回到单位发现手机不见,这可把她急坏了。郭女士是部门主管,手机里存有很多工作资料,没有手机寸步难行。当日因为工作繁忙缘故,郭女士未能及时打电话寻找自己的手机。

“太感谢你们了!我要给120路的罗车长点赞!”领回自己丢失的苹果手机,乘客郭女士十分激动地说。

床底搜出一堆电动车电池 小毛贼栽在便衣警察手上

珠江时报讯(记者/郭美欢 通讯员/李健斌)“以为没机会找回了,就及时报警。没想到,事发3小时后报警,民警用了不到一天就找回了,破案神速!”日前,禅城公安收到一封《感谢信》,感谢2天前民警快速破案,找回其被盗的电动车电池。

12月3日下午3时20分许,市民陈女士来到佛山禅城公安普君派出所报案,称自己的电动自行车电池被盗。陈女士说,她当日中午到禅城区建新路铂顿城购物,取车时发现电池被盗。

“当时觉得电池不贵,寻回的几率小,加上自己又赶时间上班,就没有报警,推车直接返回了公司。”陈女士说,工作忙完后,她抱着试一试的心态前往普君派出所报案。

让陈女士没想到的是,当天下午报案后,3位便衣民警就陪同她返回家发现场开展调查。其中1位民警直奔附近的商场监控室调取视频,另外两位民警则负责现场进行走访。等调查工作初步完成,时间已接近下午5时。“见到阿sir这么认真,信心回来了,内心非常感动。”陈女士说。

第二天一大早,陈女士正打算上班,就接到了来自禅城公安便衣民警的好消息——被盗的电动自行车电池被成功追回了。

原来,3日下午经过现场调查后,办案民警已基本锁定了嫌疑人钟某,并通过进一步调查,发现了钟某的活动轨迹。经过近3小时的预伏蹲守,在12月4日上午8时许,民警成功在百花广场附近将准备再次作案的钟某抓获。

经审讯,钟某对自己盗窃电动车电池的违法犯罪事实供认不讳。更让民警意外的是,在搜查钟某居住的出租屋时,竟然发现其床底堆满了电动车电池,一数竟有24个,其中就有陈女士被盗的电池。目前,钟某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步调查中。

12月5日,惊喜交集的陈女士来到普君派出所,领回了自己被盗的电池并送上了《感谢信》,向民警表示诚挚谢意。“多谢普君派出所的全体公安干警,因为有你,我们的工作更高效,破案神速,和你们为民除害,保一方平安的精神,让我们的社会有了更多的温暖。”

小吃店直排油烟扰民 拖延整改被罚五千元



生活噪音,餐厅油烟,工地扬尘……类似投诉,在城市管理热线投诉中占有很大的比例。

这些投诉有一个显著特点,那就是当事人都知道自己的不当行为,会伤及相邻利益,会影响周边环境,但只要法规还没有惩处到自己头上,就不当一回事。

设身处地想一想,换个角度去思考。很多投诉,只要当事人将心比心,在为自己的同时,顾及到他人的感受,考虑到公众的利益,完全可以消弭于初始。少点私心,多点他人意识、第三方意识、公共意识,是城市管理对一个市民的要求。

城市是我家,管理靠大家。提高城市品位,营造健康向上、和谐文明的人文环境,不是一朝一夕的功夫,也不只是哪一个人、

哪一个部门的事,它需要大家从现在做起,从点滴做起,共同去做应做、必做之事,共同去管应管、该管之事,共同去制止那些不文明、不和谐的现象和行为。

唯有如此,投诉和矛盾才会越来越少,城市管理才会在文明和谐中前行,从而向精细化、现代化迈进。

■案例

不久前,禅城区城管部门收到投诉称,玫瑰西路某餐饮店产生大量油烟排到小区内,给小区住户造成极大困扰,希望查处。

接到投诉后,城管执法人员立即展开调查。经调查,该餐饮店为新开张的小吃店,主要经营烘焙食品。该店未安装油烟处理设备,烘焙过程产生的气味、热量等通过排风机直接排出店外。

执法人员于是现场对该店负责人进行相关法规教育,并责令进行整改。店铺负责人现场承诺,会在一周内安装油烟净化装置,完成整改。

一周后,执法人员检查发现,该餐饮店仍未安装油烟净化装置,于是联系专业机构对餐饮

店排放的油烟进行监测,监测结果显示油烟排放超标。

执法人员当即开出法律文书责令店铺改正违法行为,并对其处以罚款5000元。店铺老板终于意识到问题的严重性,在收到法律文书的第二天,完成了店铺油烟净化措施的落实。

■法条

《中华人民共和国大气污染防治法》第一百零八条第一款:排放油烟的餐饮服务经营者未安装油烟净化设施、不正常使用油烟净化设施或者未采取油烟净化措施,超过排放标准排放油烟的,由县级以上地方人民政府确定的监督管理部门责令改正,处五千元以上五万元以下的罚款;拒不改正的,责令停业整治。

文/珠江时报记者 王崇人 通讯员 王国雄 漫画/木舒



佛山市禅城区关于责令整改公路两侧擅自设立广告牌等违法行为的公告

广大的市民朋友:您好!在公路两侧擅自设立广告牌等行为,扰乱了正常的公路管理秩序,影响交通安全。根据市委、市政府的工作要求,各职能部门对公路两侧擅自设立广告牌等违法行为进行专项整治。相关内容公告如下:

一、自行拆除。责令当事人在2019年2月20日前自行拆除违法广告牌。

二、强制拆除。在2019年2月20日前,当事人如果没有自行拆除违法广告牌的,我区将于2019年2月21日起依法对其进行强制拆除。

三、处罚及相关费用的承担。当事人未纠正违法行为,我区执法人员依法给予经济处罚。同时,强制拆除的相关费用,由广告设置者承担。

特此公告。

禅城区违章广告治理工作室
2018年12月7日

禁毒知识比赛 居民队夺冠

珠江时报讯(记者/郭美欢 通讯员/李健斌)12月5日,禅城公安联合祖庙街道禁毒办等有关单位,组织辖区物流公司、购物中心等企业员工开展禁毒宣传教育,并同时举行禁毒常识问答比赛,促进员工自觉远离毒品,珍爱生命。

当日,工作人员先给参与者宣讲禁毒知识,通过毒品仿真模型展示,禁毒VR体验、真实案例宣讲等形式,让参与者明白什

么是毒品、毒品的危害,如何拒毒等知识。

其中,毒品仿真模型吸引了很多参与者。“这不是奶茶吗?”“这种药医院开过给我吃,怎么会是毒品?”……工作人员对员工们的问题——作了详尽的讲解。

“新型毒品会不会使人上瘾?”“请列举3种新型毒品类型。”……禁毒知识宣讲后,物流公司、购物中心和周边居民小区

代表共计10人组成5支参赛队伍,根据现场学到的禁毒知识,开展问答比赛。经历激烈的角逐,最终由居民队勇夺桂冠。

禅城警方表示,此次活动,特别是禁毒问答比赛,营造了良好的禁毒宣传氛围,进一步提升了外来务工人员对毒品危害的认识和了解,增强了自我防范能力,从而能够自觉远离和抵制毒品,珍爱生命。

孟浩张弘书画展 在祖庙博物馆开展

珠江时报讯(记者/曾雪莹 威伟雄 通讯员/伍嘉雄)昨日,“亦复如是——孟浩、张弘书画作品邀请展”在祖庙博物馆珍藏阁开展,孟浩、张弘在展览现场的书法体验区即席挥毫,并与书画爱好者进行交流。

当天,主办方邀请了广东省文艺批评家协会会员、广东中华诗词学会常务理事刘释之,为书画爱好者举办了一场以中国诗、书、画鉴赏为内容的学术讲座。

讲座结束后,展览作者孟浩、张弘到祖庙博物馆珍藏阁,现场讲解作品创作的理念和含义。随后,在展厅内的书法体验区内,两位书画家还即席挥毫,与众多书画爱好者进行交流。

据悉,现任广东省人民政府文史研究馆特聘馆员孟浩擅长小楷。著名书画艺术评论家李钟声评价其小楷“规整有度,沉静凝重。对于一些过于繁复的笔划,能冲破规矩,以行带楷,一挥而就。随笔形取而取意,求笔断而意连,一气呵成,聚散纵横,墨润华滋,读来入眼入心。”

张弘现为广州美院教授,中国美术家协会会员,他将中国传统的没骨画法与西画的写实技巧完美融合,把水墨人物画的状物写实能力推向新的境界,而在状物写实的同时又充分发挥了水墨画的书写性笔墨表现功能,赋予现代写意人物画有水墨韵味。

在色彩的处理上,张弘以儒家温文典雅的灰色系为基调,用极富神采的笔韵,从视觉构成与文化内涵入手,来为自己笔下的人物形象予以定格,使得作品雅致平和。他的不少作品都表现出了清逸的禅思和幽深的诗境。

本次展览共展出孟浩、张弘书画作品近80幅,展期至12月22日。

买了旅游套餐 APP 却无法登录

禅城法院强制执行,帮游客挽回损失

珠江时报讯(记者/杨汉坤 通讯员/禅法宣)梁先生在佛山某旅游公司的APP花了13.8万元买套餐,怎料此后APP无法登陆,公司退部分款项后也搬走了。梁先生遂提起诉讼,后经调解,对方同意退还7.8万元,但一直不履行协议。昨日,记者从禅城法院获悉,该院近日强制执行,帮助梁先生挽回了损失。

据了解,梁先生此前在网上下载了某旅游公司的APP并注册成为会员。之后,梁先生通过APP了解到该公司推出的一些旅游推广项目,由于消费可以兑换加油卡、机票、旅游团费等,优惠较多,梁先生遂于2018年4月26日至5月4日期间充值138000元购买了多个套餐。但后来,梁先生发现该APP无法登录,APP中的相关旅游套餐亦下架。为此,梁先生找该旅游公司进行交涉,要求旅游公司退还充值款138000元。然而,该公司在退还60000元后未再向梁先生归还任何款项,此后更是搬离了经营地址。无奈之下,梁先生于2018年7月向禅城法院提起诉讼。

庭审中,旅游公司抗辩其并未收取梁先生的款项,款项系由负责运营该APP平台的公司收取,并申请追加运营公司作为本案当事人。

基于旅游公司坚称其没有收取过任何款项,而梁先生提交的付款记录未能确定实际收款人,为保护消费者合法权益,该案承办法官周信斌在庭后多次直接与两公司的负责人联系沟通,但两公司负责人均相互推脱责任,不愿意向梁先生退还剩余充值款。于是,周信斌召集两公司负责人到庭,明确告知其行为的严重性及要承担的相关法律后果,要求两公司在限期内向法院作出答复。

经过近一个月的调解,旅游公司终于与梁先生达成了调解协议,承诺于2018年9月22日前将尚欠的78000元归还。然而,旅游公司未兑现协议。梁先生向禅城法院申请强制执行,法院立案强制执行并确定由石湾巡回法庭执行该起案件。

此后,执行人员采取有力措施,足额冻结扣划旅游公司名下的账户资金并发放给梁先生。近日,梁先生再次来到禅城法院石湾巡回法庭,将一面锦旗送给周信斌表示感谢。

